
§２７ 炭化水素

Ｐ oint.５９ 炭化水素の分類・・・・炭素・水素から成るもの

鎖式か環式か 飽和か不飽和か 一般式

（1）メタン系炭化水素 鎖式炭化水素 飽和炭化水素 ＣｎＨ２ｎ＋２

アルカン

（2）エチレン系炭化水素 鎖式炭化水素 不飽和炭化水素 ＣｎＨ２ｎ

アルケン

（3）アセチレン系炭化水素 鎖式炭化水素 不飽和炭化水素 ＣｎＨ２ｎ-２

アルキン

（4）シクロパラフィン系 環式炭化水素 飽和炭化水素 ＣｎＨ２ｎ

シクロアルカン 炭化水素

（5）芳香族炭化水素 環式炭化水素 不飽和炭化水素

Ｐ oint.６０ 炭化水素の反応

（1）置換反応（アルカン）

ＣＨ４ ＋ Ｃｌ２ → ＣＨ 3Ｃｌ ＋ ＨＣｌ モノクロロメタン

ＣＨ３Ｃｌ ＋ Ｃｌ２ → ＣＨ２Ｃｌ２ ＋ ＨＣｌ ジクロロメタン

ＣＨ２Ｃｌ２ ＋ Ｃｌ２ → ＣＨＣｌ 3 ＋ ＨＣｌ トリクロロメタン

ＣＨＣｌ３ ＋ Ｃｌ２ → ＣＣｌ 4 ＋ ＨＣｌ テトラクロロメタン

（2）付加反応（アルケン・アルキン）
アルケン

ＣＨ２＝ＣＨ２ ＋ Ｈ２ → ＣＨ 3－ＣＨ 3 エタン

ＣＨ２＝ＣＨ２ ＋ Ｃｌ２ → ＣＨ 2Ｃｌ－ＣＨ 2Ｃｌ １２－ジクロロエタン

ＣＨ２＝ＣＨ２ ＋ ＨＣｌ → ＣＨ 3－ＣＨ 2Ｃｌ クロロエタン

ＣＨ２＝ＣＨ２ ＋ Ｈ２Ｏ → ＣＨ 3－ＣＨ 2ＯＨ エタノール

－ 53 －



反応 化合物の例

置換反応 ＣＨ４ Ｃ２Ｈ６ Ｃ３Ｈ８ Ｃ４Ｈ１０ Ｃ５Ｈ１２ Ｃ６Ｈ１４

付加反応 ＣＨ２＝ＣＨ２ ＣＨ２＝ＣＨ－ＣＨ３

付加反応 ＣＨ≡ＣＨ

ＣＨ２

置換反応

ＣＨ２ ＣＨ２

ＣＨ３

置換反応 Ｃ１０Ｈ８ ＣＨ３

付加 Ｃ１４Ｈ１０

ＣＨ３

アルキン

ＣＨ≡ＣＨ ＋ Ｈ２ → ＣＨ２＝ＣＨ２ エチレン

ＣＨ≡ＣＨ ＋ Ｃｌ２ → ＣＨＣｌ＝ＣＨＣｌ １２－ジクロロエリレン

ＣＨ≡ＣＨ ＋ Ｈ２Ｏ → ＣＨ３ＣＨＯ アセトアルデヒド

ＣＨ≡ＣＨ ＋ ＨＣｌ → ＣＨ 2＝ＣＨＣｌ 塩化ビニル

（ クロロエチレン）

ＣＨ≡ＣＨ ＋ ＣＨ３ＣＯＯＨ → ＣＨ 2＝ＣＨ-ＯＣＯＣＨ 3

酢酸ビニル

（3）付加重合

ｎＣＨ２＝ＣＨ２ → （－ ＣＨ 2－ＣＨ 2－）ｎ ポリエチレン

ｎＣＨ２＝Ｃ HCl → （－ＣＨ 2－ＣＨＣｌ－）ｎ ポリ塩化ビニル

ｎＣＨ２＝ＣＨＯＣＯＣＨ３ → (－ ＣＨ 2－ＣＨ－)n ポリ酢酸ビニル

｜

ＯＣＯＣＨ３
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